

வாரி விளம்பரம்

அப்பளம் தயாரிப்புத் தேற்ற உழுத்தயா, நவீன இயந்திரங்களை மூலம் அனுபவமிக் தொழிலாளர், கனடா அரைத்து, அரித்துக் கொடுக்கப்படும். விவரம் அங்கு தொடர்புக்கொளவும்; மூலமது கிழைநீர்மிக்கி, 443, சே. சே. எஸ் ரேடி, வாழ்ப்பாணம். 3675

விநியோகம்

"சகியோ" ஸ்ரீ நி யோ நேயயோ கிரும், இரண்டு இணைப்பு ஒலிபெருக்கியுடன் ரூபா 4,500/-, "நிக்சி" தானே இயங்கும் கையகி கெஷிக் பு தியது மொடெல் கி: 544 ரூபா 3,250/-, பி ஸ்ரீ ஜி ப் நேஷ் ரூபா 250/-, பற்றறி யிக் குய்க்கும் எடுத்துக் கொடுக்கடிய நேக்ரோடி பிளேயர் ரூபா 390/-ஜப்பா னிக் ித யா ரிக் கப்பலிடது (ஸ்கைட் புருஜெக்டர்) ரூபா 390/- விநியோகம் இன்று வாரியலிடை காம். 31-10-71க் விநியோ யாகும். விவரம்: U.M. Dora-nagama (E.M.V. Jaffna) சம் பியக் ரேடி, கொக்குவிட் 3695

விநியோகம் பெருக விளம்பரம் செய்யக்

விண்ஸ்டி (வாழ்ப்பாணம்) தினசரி 4 காட்சிகள் இலமினி - செளகார்ஜானகி - ரவிச்சந்திரன் (இரு வேட்களில்) நடித்த

காவியத்தலைவி

சாணி ஜெயசங்கர் - விஜயலலிதா (வாழ்ப்பாணம்) நடித்த தினசரி 4 காட்சிகள்.

நூற்றுக்கு நூறு

தமிழ் நாட்டில் 58 காரர்களும், சமுத்திரத் தலை நகர் கொழும்பில் 275 நாட்களும் தொடர்ச்சி யாக காட்சிபெற்ற பெரும் சாதனை ய நிகழ்ச்சி.

இப்பொழுது வாழ். மக்களுக்கு விருந்தளிக்கின்றது

லிடோ [வாழ்நகர்] காலை 10-00 பி. எ. 2-00 மாலை 6-00, இரவு 9-30.

ஆராதனா

(சகிமகன் கைர் சித்திரம்) ராஜேஷ்கன்ரா ஃ ஷர்மிளா தாகூர் சுஜித்தமார் ★ ஸ்ரீ டா. ஜலால் நடித்தது.

வெலிங்டன் (வாழ்ப்பாணம்) தினசரி 3 காட்சிகள், சனி, ராபிற, 4 காட்சிகள்.

- ★ ரவிச்சந்திரன்
- ★ ஜெயலலிதா
- ★ நாகேஷ்
- * அசோகன்
- * ஷீலா



முன்றெழுத்து

(சகிமகன் கைர்)

திருநாளை! திருமணமா! கலப்பற்ற அசைப்பட்டுச் சேலைகள், வேட்டி, சாக்கைவ ளுக்கு விஜயப்பெய்யுக்கி! வசந்தபுரம் சிங்கிள், 7, 2-ம் ஐமுக்கி, பிரவுன் வீதி, வாழ்ப்பாணம். 3639

பலவித நவநாணி பகிச ளும். கோழித்தினி வகை களும் மருந்துச்சரக்குவகை களும், வெவ்வேறு யந்தி ரகிகளை மூலம் அரைத்துக் கொடுக்கப்படும். விவரம் அங்கு: V. சிவானந்தன் மனோமணி மிகிள், 46/1 பிரவுன் ரேடி, வாழ்ப்பா ணம். 3694

MANOHARA
Jaffna
Daily 4-45, 7, & 9-45 p. m.
Sat. Sundays 10-30 a. m.
Norman Wisdom
in
WHAT IS GOOD FOR GOOSE
(Is a best comedy Film)

சாந்தி சினிமா
(சங்கரன்)
சனி, ராபிற பி. ம. 4-15
ISTANBUL EXPRESS
தினசரி 6-30, 9-30
விநியோகப்பிள்ளை

வாடகைக்கு
மணிக்கட்டு விதியிலுள்ள பசார்க்குக் கடைபொன்ற வாடகைக்கு கொடுக்கப்படும். பெருமாள் கோவில் லுக்கு ஒரு கா கமயிலும், சேனியர்வாடகைக்கு முன் பசாவுக் கடைகடை. முழு விவரங்களுக்கு நேரிக் கர வும். கா. மகேந்திரன், இல. 60, ஸ்ரீவிநேடி, வாழ்ப்பா ணம். 3698

விநியோகப்படுத்துறையில் பரடசாலைகளின் பங்குபற்றி அமைச்சர்

கா. வி. வெகினி உடற்பயிற்சிப் போட்டிகளில் நாட்டிலுள்ள வாடகைகளை அதிக அக்கறை எடுக்கவேண்டி கோரியது. இவ்வாறு ஆட்சிமன்ற விவகார விநியோகப்படுத்துற அமைச்சர் திரு. சே. பி. இரத்தினசங்கர் காவிரிப் பக் பாகிச வித்தியாசை வருடாந்த இலவ விநியோகப் போட்டிகளில் பிரதம விருந்தினராகக் கைத் த கொண்டு பேசுவதில் குறிப் பிட்டார்.

விநியோகப்படுத்துறையே மேலும் விருத்திசெய்யும் பொருட்டு விநியோகப்படு துறை அமைச்சர் செவ்வக் களை அடுத்தவருடத்தில் அதிக நேரவை ஒதுக்கப்படு மென்றும் அமைச்சர் தெரி வித்தார்.

புலோலி ஆண்கள் மகாவித்தியாலம்
75-வது ஆண்டு நிறைவு விழாவும்
தாபகர்தினமும் பரிசளிப்பு விழாவும்
31-10-71 ராபிறாக்கிழமை மாலை 6-00 மணிக்கு நடைபெறும் பிரதம விருந்தினர் **கலாநிதி பிரேமதாச உடகம** (சகிவி அமைச்சர் நிர்ந்தர காரியதரிசி) பகழய மாணவர்கள், பெற்றோர்கள், நண்பர்கள் அனைவரையும் அழைக்கின்றோம் **படுத்தித்தறை, எ. தம்பிப்பிள்ளை, 28-10-71. (3095) அதிபர்.**

மரவள்ளிக்கிழங்கு
ஒரு தொன் ரூபா 200-00 வீதம் கொள்வனவு செய்துவருகிறோம். தொடர்பு கொள்ளவும்: **ஸ்ரீலங்கா டப்பியோகா புறடக்ஸ்**
C/O சுந்தரம் பிறதர்ஸ்,
73, மின்சாரநிலைய வீதி, வாழ்ப்பாணம்.

நாகம்ஸ் சினிமா
சகிமகன்
தினசரி 4-30
சனி, ராபிற: 10-30
AMERICA BY NIGHT
தினசரி 6-30, 9-45
சனி, ராபிற 2-30
ஐந்து லட்சம்

இராணுவம் தேவைதரணம்
கைதடி, விவாழ்கி 'உட்பகுதி இராணுவத் தினரை இன்னும் உஷா படுத்தவேண்டும். போதா விட்டால் அவர் கை தொகையை அதிசரிக்க வேண்டும்' என்று கைதடி கடைக்கு சனமூல நிலைய மண்டபத்திலிருந்து கைகா சமமரச்சி கைகிக் கைதடி கிளை வசலியர் சகிச வரு டாந்தக் கட்டத்தில் கைத்த கொண்டு உரைசாற்றும் போது வடபகுதி ச ச வசலி பர்-சகிச சமமேளாத் தலை வர் திரு எஸ் இராசசைய கம் கறிஞர் திரு வி குமாரசாமி தலை கையிலிருந்து இக் கட்டத் தத்தில் பின்னருவோர் புது வருட உத்தியோகத்தினர் களைத் தெரிவு செய்யப்பட்டு டனர். தலைவர்-குமாரசாமி, உபதலைவர் எஸ் கமலநா தக், செயலாளர்- எஸ் சிவ ரத்தினராசா, உப செயலா ளர்- எஸ் பரம விநிசம், பொருளாளர்- ஏ வேலுப் பிள்ளை, ஏழுபெருகொண்ட நிர்வாகசபை உறுப்பினர்க ளுக் தெரிவுசெய்யப்பட்டனர்.

வரவேற்பு
வாழ்ப்பாணம், சனி கொழும்பு திருச்செவ்விக் புதிய அத்தியட்சகர் அதி வண. சி கை அகலநாயக் கைவையும் அவரது மாணியா ரையும் கொள்கிக்குமகாச யாழ். சண்டிக் குவி மகளிர் கல்லூரி மண்டபத்தில் அடுத்தவாறம் 6-ம் திச தி வரவேற்பு நடாத்தப்பட வுள்ளது.

வாழ்ப்பாணம் மாநகர பலநோக்கு கூட்டுறவுச் சங்க விமீட்டெட்
வாழ்ப்பாணத்தின் மின்தறி தொழில் நிலையத்தை நிர்மானிப் பதற்கான கேள்விப் பத்திரம்
மேற்படி நிர்மான வேலை களுக்கான கேள்விக்கையாழ். மாநகர பலநோக்குக் கூட்டு றவுச்சங்க விமீட்டெட் கட்டு பொது முகா கம யாளர் 1971-ம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 15-ந் திசத் நண் பகக் 12 மணியரை ஏற்றுக் கொள்வார்.

2. வாழ். மாநகர பல நோக்குக் கூட்டுறவுச் சகிச விமீட்டெட்டில் 15-11-71த் திசதி மாலை 3-30 மணிக்குக் கேள்விக்கை திறக்கப்படும் பொழுது கேள்விக்காரர்கள் பிரச்சனையை இங்குக் அனு கிதிக்கப்படுகார்கள்.

3. வாழ். மாநகர பல நோக்குக் கூட்டுறவுச்சகிச விமீட்டெட் செயலாளர் உய் குத்த பெறும் விண்ணப் பப்பத்திரம்களில் கேள்வி க்கை கோரப்பட வேண்டும். இப்பத்திரங்களை 10-11-71த் திசதி பகல் 12 மணிக்கு முன் ளர் பெற்றுக் கொள்ள வாம், பத்திரம்க்கை பெறும் போது கேள்வி கைப்புகி மணகாச ரூபா 200/-ம், கேள்விப்பத்திரத்துக் க்காச ரூபா 25/-ம் செலுத்த வேண்டும். இத்த ரூபா 25/- திருப்பிக் கொடுக்கப்பட மாட்டாது. கேள்வி கைப் புப் பணமான ரூபா 200/- தெரிவு செய்யப்படக் கேள்விக்காரர் வேண்டிய விதிக்குக்கமைய ஒப்பத்தக் கைச்சாத்திட்டதும் கேள் விக்காரர்களுக்குத் திருப் பிக் கொடுக்கப்படும்.

4. எக்லாக் கேள்விக்கம பிந்தியுடன் அங்குமுத்திர விடப்படக்கவகாச இர க்க வேண்டும். கேள்விக்கை அனுப்பும் தயாலுக்கையி க் இடதுக்கை மேல்முடியிக் 'வாழ்ப்பாணத்தின் மின்தறி தொழில்தலை நிர்மானம்' என எழுதப்பட்டு திருக் க வேண்டும்.

5. மாநகரசபை யு டுக் கு அலகது பொதுவேலைப்பகுதி யுட்கு ரூபா 50000/-க் குதும் குறைவாது பதிவு செய்த கொண்ட கொந்த ராத்திக்காரர்களுக்கே கேள் விப்பத்திரம்க்கை வழங்கப் படும்.

6. காதிரிப் படகிசனை அலுவலகத்தில் பாரிவயிட வாம்.

7. இதுபற்றி மேல் கிவ ரங்களை செயலாளுக்கி கு எழுதிப் பெற்றுக் கொள்ள வாம். கே. தியாகலிங்கம், பொதுமுககைவாளர், வாழ். மாநகர ப. நோ. க. ச. விமீட்டெட். வாழ்ப்பாணம் மாநகர பலநோக்குக் கூட்டுறவுச் சகிச விமீட்டெட், 74/3, ஆகப்பத்திரி வீதி, வாழ்ப்பாணம், 28-10-71. 3099

புதுக்கி. ஆக் 29 ச கு வி க் நடைபெறும் ஆளிர ஆபிரிக்க டேபிக் டெக்னிக் கோட்டியில் பக்கு பறிதவற்றகான இத் திய வீரர்க்கை கோஷ்டி இன்று இக்கிடுத்து புறப் பட்டுக் கொள்ளுது.

REGAL Jaffna
Daily 5-15 & 7-15 p.m.
Sat-Sundays 10-30 a.m.
Yul Brynner
in
RETURN OF THE SEVEN
தினசரி பி. ம. 2-00, 10-00
எம். ஜி. ஆர். - ஜெயலலிதா
நடித்த
புதியபூமி
(புதிய கொடி)

ராஜா (வாழ்ப்பாணம்) (தினசரி 4 காட்சிகள்) எம். ஜி. ஆர் - கி. என். ஜானகி, **மாணியா-லலிதா-கத்தினி** நடித்த

மோகினி
(புத்தம் புதியகொடி)

ஐரோப்பிய பொதுச்சந்தையில்

பிரிட்டன் சேர்வதற்கு தொழிற்கட்சியும் பெரும் ஆதரவு; தீர்மானம் நிறைவேறியது

லண்டன், ஓக். 29 ஐரோப்பியப் பொதுச் சந்தையில் சேருவதென்ற பிரிட்டிஷ் அரசாங்கத்தின் முடிவை பிரிட்டிஷ் காமன்செய் பெரும்பான்மை ஆதரவளித்து ஆதரித்துள்ளது. அரசாங்கத்துக்கு ஆதரவாக எதிர்க்கட்சியைச் சேர்ந்த 70 உறுப்பினர்கள் வாக்களித்துள்ளனர்.

பிரிட்டன் ஐரோப்பியப் பொதுச்சந்தையில் சேர்வதென்ற அரசாங்கத்தின் முடிவை காமன்செய் பெரும்பான்மை ஆதரவளித்து ஆதரித்துள்ளது. அரசாங்கத்தின் இந்த முடிவுக்கு ஆதரவாக 356 பேரும் எதிராக 244 பேரும் வாக்களித்தனர். அரசாங்கத்தின் தீர்மானம் 112 ஆதிக்கவாக்குகளினால் நிறைவேற்றப்பட்டது. அரசாங்கத்தின் இந்த தீர்மானத்தைத் தடுத்து நிறுத்தும் முயற்சியை அரசாங்கத்தின் ஆணைச்சபை எதிர்த்து இருவர் உட்பட 70 தொழிற்கட்சி அங்கத்தினர்கள் வாக்களித்தது என குறிப்பிடப்பட்டது.

உட்பட ஆறு நாட்களாக காமன்செய் பெரும்பான்மை ஆதரவளித்து ஆதரித்துள்ளது. அரசாங்கத்தின் இந்த முடிவுக்கு ஆதரவாக 356 பேரும் எதிராக 244 பேரும் வாக்களித்தனர். அரசாங்கத்தின் தீர்மானம் 112 ஆதிக்கவாக்குகளினால் நிறைவேற்றப்பட்டது. அரசாங்கத்தின் இந்த தீர்மானத்தைத் தடுத்து நிறுத்தும் முயற்சியை அரசாங்கத்தின் ஆணைச்சபை எதிர்த்து இருவர் உட்பட 70 தொழிற்கட்சி அங்கத்தினர்கள் வாக்களித்தது என குறிப்பிடப்பட்டது.

பலநாடுகள் ஆதரவு பிரிட்டனை இந்த முடிவை பல ஐரோப்பிய நாடுகள் வரவேற்றுள்ளன. அமெரிக்க அதிபர் நிக்சன் இம் முடிவுக்கு ஆதரவளிப்பதாக வெக்டன் மானிசைவைச் சேர்ந்த பேச்சாளர் ஒருவர் தெரிவித்தார். நேற்கு ஜெர்மனி அதிபர் விக்கி பிராண்ட் இது ஒரு சரித்திர முக்கிய தருவாயை நிகழ்த்தி என வரி விதித்துள்ளார். இவ்விதம் பன்னாடுகள் பிரிட்டனை முடிவுக்கு பாராட்டுத் தெரிவித்த வேதிலும் பிராங்கிவிருந்து இதுபற்றி எவ்வித அரசாங்க அறிவித்தலும் வெளியிடப்படவில்லை.

சாம்ராஜ்ய பிரச்சனையில் பிரதமரின் ஆர்வம்

லண்டன், ஓக். 29 நற்சபைப் பிரிட்டனுக்கு விஜயம் செய்துள்ள லெகிசைப் பிரதமர் திருமதி சிம் மாவோ பண்டாரநாயக்கா, சாம்ராஜ்ய செயலகத்தின் காரியதரிசி ஜெனரல் திரு ஆனல்ட் ஸிமித்துடன் சாம்ராஜ்யப் பிரச்சனை, விவகாரங்கள் பற்றிப் பேச்சுவார்த்தைகளை நடத்தியுள்ளார். திருமதி பண்டாரநாயக்கா தன்கிழிக்குடும்ப ஸ்வொய் ஹோட்டலில் நடைபெற்ற இப்பேச்சுவார்த்தைகளை ஒருமணி நேரம் வரை நீடித்தன. கிழக்காசிய சாம்ராஜ்ய நாடுகளின் உறவுகளை, இந்த சமூகத்திற்கான சமாதான பிரதேசமாக வேண்டும் என இலகிசை யின் கோரிக்கை, தொழிற்குழுவகட்டுமை நடைமுறை புதிய சாம்ராஜ்ய நிதி, இவ்வருடம் அறிமுகப்படுத்தப்படும் பல அம்ச உதவிப் பரிவர்த்தனைத் திட்டம், நற்போதைய அரசியல் பிரச்சனைகளை ஆசிரியைபோன்ற பலதரப்பட்ட விடயங்களை இப்பேச்சுவார்த்தைகளை விட போது விவாதிக்கப்பட உள்ள சாம்ராஜ்ய செயலகத்தின் திருமதி ஒருவர் தெரிவித்ததுகளை, இப்பேச்சுவார்த்தைகளின் முடிவில் உத்தியோகபூர்வமான அறிக்கை

அறிந்தப் பெயருக்கு எதிர்ப்பு

கொண்டை, ஆக். 29 புதுச்சேரியில் நிறுவப்பட்ட விருக்கும் மத்திய பக்கைக் கழகத்திற்கு அரசின்தரின் பெயர் சூட்டப்படுவதை எதிர்த்து புதுச்சேரியிலுள்ள மாணவர்கள் இன்று ஹரிதாக்க நடத்துகிறார்கள். புதுச்சேரி பக்கைக் கழகத்திற்கு தமது பெயர்களைச் சேர்ப்பது வேண்டுமென்று மாணவர்கள் கமிட்டி தெரிவிக்கியிருப்பதாகக் கூறப்படுவதில் உண்மையிலிருந்தும் இதற்கு தமது பெயர் வேண்டுமென்றே இழுக்கப்பட்டிருப்பதாகவும் தயிர்நாடு முதல்வர் திரு. சே. நந்தி கூறியிருக்கிறார்.

எதையும் வெளியிடப்படக்கூடாது

இப்பேச்சுவார்த்தைகளில், திருமதி பண்டாரநாயக்கா, சாம்ராஜ்ய பாராளுமன்ற சபையில் பிரிட்டிஷ் கிளை அளித்த மத்திய விருத்தொன்றில் கைத்தொண்டார். 1911ம் ஆண்டு நாபிக்கப்பட்ட இச்சபை, பாராளுமன்ற ஆட்சிமுறையில் சாம்ராஜ்யம் கொண்டுவரப்படும் நிகழ்வுகளைத் தடுக்கும் சட்டம் போட்டுக் கொடுக்கிறது.

இந்தியாவுக்கு சோவியத் ராக்கட்டுகள் பிரதமர் இந்திரா மறுப்பு

லண்டன், ஓக். 29 சோவியத் யூனியனிடம் இருந்து இந்தியா பெருமளவில் ஆயுதங்களைப் பெறக்கொண்டிருப்பது பெறுவதாக வெளிவந்த செய்தியை இந்தியப் பிரதமர் இந்திரா கைத்தி மறுத்துள்ளார். ஆஸ்திரிய விஜயத்தை முடித்ததொன்று பிரிட்டனுக்குப் புறப்படுவதற்கு முன் திருமதி எந்தி விவகாரத்தில் திருமதி மத்தியில் பேசுவதில், விகிதாசபை பிரச்சனை, பாக்கித்தான் எகிப்தில் பதட்டநிலை ஆகியவை சம்பந்தமாக பாகிஸ்தானும் இந்தியாவையும் சமநிலையில் வைத்துப் பேசும் நாடுகளை அவர் வகைமையாகக் கண்டித்தார். பாகிஸ்தான் படைகளை இந்திய எகிப்து வரை வந்ததும் அதைப் பார்த்துக் கொண்டே இந்த நாடுகளை, மெனனம் சாதித்தன. இதைக் கண்டு ஐக்கியநாடுகளே, உடை நாடுகளே வலைப்படவில்லை. இந்தியாவின் பாதுகாப்பைக் கருதி நமது படைகளை எகிப்துப் புறங்களுக்கு நகர்த்துவதும் தான் இந்த நாடுகளை வ

கைப்படுகின்றன என்று விடப்புத் தெரிவித்த திருமதி எந்தி, கழக்கு வகிசை எதற்கு இதுவரை 10 லட்சம் பெருக்கு மேல் கொண்டு செல்லப்பட்டுள்ளனர். முஜிபூர் ரஹ்மான் உயிருடன் விடுதலை செய்யப்பட்டுள்ளதாக கிழக்கு வகிசைப் பிரச்சனை திரும்ப எவ்வாறு இந்தியா-சீனா சூதாக்கம் பரிமாற்றம் பற்றி திருமதி கேவீ கேட்டபொழுது, சீனாவுடன் இந்தியா சூதாக்கம் தொடர்பை மீண்டும் ஆரம்பிப்பது பற்றிய கொள்கைக்கு இந்தியா எதிர்ப்பிடலை; இப்பொழுது இரு நாடுகளுக்கிடையே உட்கொண்டால் சிறிது முன்னேற்றம் காணப்படுகிறதென அவர் பதிலளித்தார். ஆஸ்திரியப் பிரதமர் கருத்து ஆஸ்திரியப் பிரதமர் திரு. கிராஸ்கி, வகிசைப் பிரச்சனை பற்றி வெளிப்படாத பாக்டெய்லிவ் எடுத்துக்கொண்ட [4-ம் பக்கம் பார்க்க]

டிட்டோ, நிக்சனுடன் பேச்சுவார்த்தை

லண்டன், ஓக். 29 பிரஷ்யோவ், எகிப்திய யூனியனின் அதிபர் சதாத் ஆகிபொருடன் மார்ஷல் டிட்டோ அமெரிக்க அதிபர் திரு. நிக்சனுடனும், இராஜாங்க ஆணைச்சபை திரு. நேஜர்சையும் சந்தித்துப் பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். வகிசை நேரப் பிரச்சனை பற்றியும், பாகிஸ்தான் துணைப்பி பாஹ்ராசை, இந்தியப் பிரதமர் திருமதி எந்தி, சோவியத் உட்புவிக்கி எகிப்து நகரம் திரு.

இந்தியா எதற்குக்கும் கிழக்கு வகிசை எதிர்த்து உடை நாடுகள் உதவியின்றி எவ்வாறு ரேடியோ செய்தி ஒன்றி மார்ஷல் சதாத் எடுத்துக்கொண்டார்.



குளிர்மையான, மெந்தோல் பில்லர் முனை சிகிரட்டுக்கள். தற்கால நவீன புகையின்பத்திற்கு பசுமையுடன் உங்களை அழைத்துச்செல்வன நீடிய குளிர்மையான மறுமலர்ச்சி மெட்டோஹான்

CTC சிலோன் டுபாக்கோ கம்பனி லிமிட்டெட்

